

# 江西政報

JIANGXI ZHENGBAO

1959年第14号 (總第195号)

## 目 录

- 江西省人民委员会关于转发中共中央、国务院“关于整顿一九五八年新建的全日制和半日制高等学校的通知”的通知……………(1)
- 中共中央、国务院关于整顿一九五八年新建的全日制和半日制高等学校的通知
- 江西省人民委员会转发国务院“关于制止滥送滥发锦旗的通知”的通知……………(3)
- 国务院关于制止滥送滥发锦旗的通知
- 中共江西省委、江西省人民委员会关于继续开展夏秋季除害灭病运动的紧急指示……………(4)
- 中共江西省委、江西省人民委员会关于组织机关、企业、团体干部和部队官兵参加夏收夏种的紧急通知……………(6)
- 江西省人民委员会关于纪念“八一”建军节三十二周年开展拥军优属活动的通知……………(7)

江西省人民委员会关于各级财贸部门编制内的干部限期归队的通知…………… ( 8 )

江西省人民委员会批转省财政厅“关于制定开支标准和定员定额权限  
划分的规定的报告”…………… ( 9 )

省政动态 ( 七月分 )…………… ( 11 )

# 江西省人民委员会 关于轉發中共中央、国务院“关于 整頓一九五八年新建的全日制和半日 制高等学校的通知”的通知

1959年7月18日

现将中共中央、国务院“关于整頓一九五八年新建的全日制和半日制高等学校的通知”轉发給你們。关于我省高等学校整頓問題，省委于5月11日发出(59)176号“关于高等学校整頓的决定”，这一工作现已基本結束，省教育厅应即将整頓的經過，整頓后保留的高等学校校名、属省或专(市)管理、校址、学校类别(全日制或半日制)、系和专业設置、修业年限、各专业现在在校人数、校(院)长和党委书记姓名、师資和领导干部的配备，以及校舍和設備等情况，汇总列表报中央教育部。今后关于高等学校的新建、調整和系科专业設置等問題，应该按照中共中央、国务院“关于整頓一九五八年新建的全日制和半日制高等学校的通知”和省委“关于高等学校整頓的决定”有关规定切实执行。

附：中共中央、国务院关于整頓一九五八年新建的全日制和半日制高等学校的通知

## 中共中央、国务院 关于整頓一九五八年 新建的全日制和半日制高等学校的通知

1959年5月24日

一、一九五八年我国高等教育有了很大的发展，各省、市、自治区(包括专署和县、市)和中央各部門共新建全日制和半日制的高等学校七百余所。其中一部分学校是

符合高等學校的標準，可以鞏固下來的，但是，也有一部分學校，學生的程度、師資、設備和教學計劃等，不符合高等學校的標準。為了鞏固既得成績，和便於合理地安排今後高等教育的发展計劃，有必要對去年新建的高等學校進行一次調整、整頓和鞏固的工作。

## 二、整頓的原則：

1、凡是招收的學生是高中畢業生或具有同等學力的，教學計劃及所開課程符合高等學校的水平，修業年限在二年以上，並有一定的專職教師，能正常地進行教學工作的學校，是高等學校。其中全日制學校，修業年限為四年或五年的稱大學（文、理為主的綜合大學）或學院（如工學院、師範學院），修業年限為二年或三年的稱專科學校，修業年限不滿二年的班級稱專修班或幹部訓練班。半日制學校，亦按照實際情況，分別確定稱呼。

2、在高等教育基礎薄弱的地區，如青海、寧夏等省和自治區，新建高等學校雖不完全符合上述條件，經過整頓充實，在暑假後能達到上述條件的，也可以保留高等學校的名稱。各專區和縣所屬的新建高等學校，亦照此辦理。

3、凡是招收的學生是初中畢業或高小畢業程度，教學計劃及所開課程是中等學校水平的，不宜稱高等學校，應按其性質及程度，分別改為高級中學、中等專業學校、初級中學、初級技術學校或幹部訓練班。

4、少數無條件繼續維持下去的學校，可以和性質、程度相同的學校進行調整合併。

三、對一九五八年新建高等學校進行調查和整頓工作，地方辦的學校由各省、市、自治區黨委和政府負責，中央各部辦的由中央各部負責。爭取在六月十五日以前整頓完畢，以便合理地布置和組織今年的招生工作。並將整頓的經過，整頓後保留的高等學校校名、屬那一級政府管理、校址、學校類別（全日制或半日制）、系和專業設置、修業年限、各專業現在在校學生人數、校長和黨委書記姓名、師資和領導幹部的配備，以及校舍和設備等情況，彙總列表報中央教育部。

四、整頓新建高等學校的工作，是一項積極的措施，也是一項細緻的工作。應注意做好對幹部、教師、學生的思想工作，不能挫傷他們辦學和學習的積極性，鼓勵他們繼續鼓足干劲，實事求是地把學校辦好。

# 江西省人民委员会

## 轉發国务院“关于制止濫送濫發錦旗的 通知”的通知

(不另行文)

1959年7月18日

现将国务院国秘齐字第196号“关于制止濫送濫發錦旗的通知”轉发給你們，希切实遵照执行。

## 国务院关于制止濫送濫發錦旗的通知

1959年7月9日

最近一个时期，在不少地区，出現了一种濫送濫發錦旗的坏风气。許多厂矿、企业、机关、团体、军队、学校、人民公社，相互贈送錦旗，或者濫發獎旗，名目繁多、數量惊人。仅据北京市六个錦旗厂(社)的統計，今年一至四月共做錦旗二十六万六千六百八十面，占該六厂(社)1958年錦旗总产量的百分之九十七，共用各种綢、緞、布料三十九万四千七百公尺，全部工料价值为二百三十多万元。

在社会主义建設的劳动竞赛中，对于湧現出来的先进的团体和个人，由上級机关通过一定的形式給予奖励和表揚，是必要的。但是，現在許多地方把这一严肃的事情庸俗化了。有些单位，在生产协作中，只是由于对方帮助自己解决了一些問題，就贈送錦旗、牌匾或者鏡框，表示感谢。有些单位在劳动竞赛中濫發獎旗，把獎旗当作主要的奖励形式。有些单位以得錦旗多少作为竞赛評比的条件，以致有的发展到不擇手段索取錦旗的程度，甚至有的以贈送錦旗作为达到某种目的的手段。这样濫送、濫發錦旗的結

果，不仅浪费了国家的大量财富，而且更加滋长了形式主义和虚夸作风，在干部和群众中造成了不良的政治影响。为了纠正这种现象，特作如下通知：

（一）各厂矿、企业、机关、团体、军队、学校、人民公社相互之间在工作中进行协作，相互帮助，是义不容辞的责任，完全是应该的，赠送锦旗等礼物是不必要的。各级人民委员会和国务院所属各部门应当加强对所属人员的共产主义教育，提倡踏踏实实、艰苦朴素的优良作风，今后相互间不要再赠送锦旗、牌匾、镜框等礼物。

（二）各部门、各地区在必要的时候，可以发给本地区、本部门的生产建设中的先进团体或者个人以奖状，但是也要有控制，不要滥发，尤其要少用锦旗，以重节约。具体控制办法由国务院各部委和各省、自治区、直辖市人民委员会自行规定。

（三）商业部门应当对于制作锦旗的材料供应，严加审查和控制。

希望各部门、各地区对滥送滥发锦旗的现象进行一次检查，并定出具体措施，切实纠正这种不良的作风。

## 中共江西省委 江西省人民委员会 关于继续开展夏秋季

### 除害灭病运动的紧急指示

（不另行文）

（1959年7月28日）

我省今年上半年除害灭病工作，取得了很大的成绩。但是发展还不平衡，入夏以来有些地方蚊、蝇等各种害虫又在孳生，有些地方血防工作距离原来的计划任务也比较远。为了进一步做好除害灭病工作，确保人民身体健康，支援工农业生产的顺利进行，特作如下指示。

一、从现在起到国庆节止，在全省城镇和农村，应紧密结合生产，特别是卫生积肥，广泛、深入地组织几次夏秋季除害灭病突击运动。具体时间，由各地自行安排。在

运动中，既要做到全民动员，轰轰烈烈，又要做到踏踏实实，讲究实际效果，防止形式主义现象产生。

二、在夏秋季除害灭病突击运动中，重点应该是全面搞好环境卫生和饮食行业卫生。各地要动员群众，采取各种有效方法，狠狠地消灭蚊虫，控制蚊虫繁殖生长。对于成蝇、成蚊，要组织男女老少动手扑灭。要清除房屋周围及容易生长蚊虫虫害地方的杂草，清除垃圾，疏通阴、阳沟，排除积水、污水，大搞卫生积肥。城镇更应注意搞好公共场所清洁卫生，加强饮食行业的卫生管理和督促。农村当前应抓紧公共食堂和社员家庭的卫生工作。夏收夏种以后，要紧密切合大规模的突击积肥造肥运动，加强粪便管理，大力消灭蚊蝇孳生场所，使农村卫生工作，出现一个新的面貌。

三、有血吸虫病的地区，必须紧密切合生产，抓紧时间，妥善安排劳动力，开展以消灭钉螺为中心的秋季血防工作，力求达到灭一丘、保一丘，灭一块、清一块的目的，为今冬大战钉螺作好准备，并结合好其他疾病的防治工作。凡是已经基本消灭血吸虫病地区，要向根除的方向努力，凡是有可能消灭的地区都要力争年前达到基本消灭的标准。

四、各工厂、矿山、企业、工地应进一步做好防暑降温工作，加强保健措施，防止中暑事故发生。要千方百计保证工人在暑期内饮食好、休息好、出勤高，全面完成第三季度生产任务。

五、各级卫生部门，应加强对除害灭病工作的技术指导，在当前夏收夏种紧张时期，应组织一定中、西医务人员，深入田间，积极开展巡回治疗、送药上门，做到有病治病，无病防病，支援夏收夏种运动。

六、除害灭病工作，是一个关系国家建设和人民生活生活的重大问题。各级党委和政府应该大力加强对除害灭病工作的领导和督促检查，加强对干部和群众的思想教育，克服某些干部松懈疲塌情绪，继续鼓足革命干劲，树立除害灭病的信心和决心。各级除害灭病指挥部要有专人负责。各个机关、团体、工矿企业，在除害灭病工作中，都要服从当地党、政的统一领导和居民委员会的检查。各地区、各单位都要充分发动群众积极参加夏秋季除害灭病突击运动，并在运动中逐渐地制订一些简便易行的卫生制度，巩固成果，保持经常，以促进今年工农业生产大跃进，迎接建国十周年。

# 中共江西省委 江西省人民委员会 关于組織机关、企业、

## 团体干部和部队官兵参加夏收夏种 的紧急通知

(不另行文)

1959年7月28日

目前正是夏收夏种最紧张阶段。到27日止，全省已收割早稻一千六百五十八万亩，占播种面积的70.6%，已种下粮食作物一千零三十二万亩，占计划的50.4%。为了确保按时按质完成夏收夏种任务，力争全年农业大丰收，各地必须动员一切可以动员的力量，投入夏收夏种运动中去。为此，特作如下通知：

第一、省委、省人民委员会最近将組織工作组深入各地检查农业生产。各专(行)市、县党政机关均应抽调一定负责干部，組織工作组，深入农村督促检查夏收夏种工作。各工作组在检查中，要深入群众，发现问题，及时研究解决。对那些夏收夏种工作搞得比较好的人民公社，要及时帮助干部，总结经验，用最快的方法，加以推广，指导全面。

第二、全省各机关、企业、团体的干部和干部家属，除老弱病残者外，凡是能参加劳动的人员，均应以一定的時間到附近人民公社参加夏收夏种。工矿、企业和商业服务性等行业，主要是組織行政管理人員参加夏收夏种工作，一般职工，只能在不影响生产业务的原则下，适当組織参加。人民解放军驻省部队，也应組織所属官兵投入夏收夏种运动。省直各单位和南昌市所属机关、企业干部参加夏收夏种，由省人委办公厅、农业厅、人事局会同省委办公厅、南昌市人民委员会共同具体組織。赣南行政区、各专区、各县、市所属机关、企业，由行署、各专署和各县(市)人民委员会組織。部队官兵参加夏收夏种，由江西军区統一組織安排。

第三、各机关、企业干部和部队官兵在参加夏收夏种运动中，应服从公社的統一领导和調配，发揚吃苦耐劳精神，与群众同吃、同住、同劳动，争取又快、又好地完成夏收夏种任务。



第四、近来，全省普遍缺雨，气温很高，有些地区已出现干旱现象。各地必须加强防旱、抗旱工作，克服当前某些干部和群众中存在的麻痹思想，大力做好抽水机和各种提水工具的修理、配套工作，以保证防旱抗旱需要，力争秋季大丰收。

以上通知，希各地立即贯彻执行。

## 江西省人民委员会 关于纪念“八一”建军节三十二周年 开展拥军优属活动的通知

1959年7月17日

“八一”建军节三十二周年即将到来。在纪念今年“八一”建军节期间，各地应根据当地情况，结合中心工作，开展一次拥军优属活动，认真解决优抚、复员安置工作中存在的问题，深入发动烈属、军属和革命残废、复员、退伍、转业军人，在工农业生产大跃进中做出更大的成就，迎接国庆十周年。为此，特作如下通知：

一、在“八一”建军节前后，各地应结合生产，以公社、街道或厂矿为单位，适当召开一些小型烈属和复员军人会议，一方面听取他们的意见和要求，另一方面向他们进行政治思想教育，进一步传达、贯彻全国烈属、军属和革命残废、复员、退伍、转业军人社会主义建设积极分子大会的精神。已经进行了传达贯彻的地区，应把大会的五项倡议变为他们每个人的实际行动，进一步发动他们在增产节约运动中发挥更大的作用，积极带动群众，把向国庆十周年献礼运动更广泛深入地开展起来。

二、在“八一”建军节前后，对优抚、复员工作进行一次检查。首先要认真检查烈属军属优待工作情况，进一步安排今年的优待工作，切实解决烈属军属当前的生活困难问题。优待劳动日工作还没有布置到户的，必须在夏收预分前布置下去，以便参加夏收预分。在夏收预分中，务必保证无劳动力或缺乏劳动力的烈属、军属和革命残废军人的收入不低于当地一般社员群众的收入水平。

对于进入敬老院的烈士家属，要逐一进行访问，征求他们的意见，对于有困难的应

当切实予以解决。对于在乡三等以上革命殘廢軍人和患有慢性病的复員軍人，在生活和疾病治疗上有困难的，也必须切实帮助解决。

三、目前，国家为了支援农业生产，将陸續从工业战线上抽調一部分合同工、临时工和一般職工回到农村参加农业生产，其中有一部分是复員、退伍軍人，因此，要求各厂矿、企业等单位在动員他們返乡前，应先与当地民政、武装部門取得联系，做好思想工作，使他們服从新的安排，愉快地回到农村参加生产。各人民公社对于返乡参加农业生产的复員、退伍軍人，在生产和生活上应迅速給予适当安排，并加强思想工作，使他們安心下来，在农业生产中发挥积极作用，防止盲目外流。

四、有駐軍所在的地区，应当組織当地群众同部队进行联欢活动，邀請部队首长、战斗英雄或模范人物向群众作报告，互相勉励，以加强軍民之間联系。在住有解放军伤病員、退休軍官、殘廢軍人教养院的地方，应組織各阶层人士热烈进行慰問，以精神慰問为主，本着節約的原則組織一些小型文娱活动。同时，还要广泛地宣傳人民解放军的光荣傳統和英雄模范人物、烈軍属荣复軍人中的先进人物的光荣事迹，加强广大人民群众的爱軍优属教育。

以上通知，希切实研究执行，并将情况隨時上报省民政厅。

## 江西省人民委员会

### 关于各級財貿部門編制內的干部限期归队的通知

1959年7月24日

据省級有關部門反映，各級党政部門、临时办公机构及人民公社占用了財糧貿系統（包括財政、稅務、銀行、糧食，商业、醫葯等部門）的一批干部。这批被占用的財貿干部，目前仍属原单位的編制，工資在原单位开支，但是长期的不在原单位工作。这是一种不合理的現象，不仅对原单位的业务开展有影响，而且增加了財貿部門的經費負担。

为了改变这种现象，特作如下通知：

一、全省各级党政部门、临时办公机构及人民公社目前占用的财贸部门的干部，应在8月底以前全部归队，仍回原单位工作；到期未归队的，原单位从9月1日起，一律停止供给，其供给由占用单位负责，并由占用单位纳入规定编制内。财贸部门因干部不能完全归队的编制缺额，由各级人事部门设法调配补充。

二、今后，各级党政领导机关如因中心工作需要，必须从各部门抽调干部临时协助工作时，应当照顾各业务部门的工作，一般不要从财贸业务部门抽调干部，特别是不要抽调业务人员，以免影响业务开展，就是从其他各部门抽调出来参加中心工作的干部，占用时间也不要太久，以免丢生原来的业务，一般的应在中心工作结束后，立即回原机关工作；如下次中心工作需要时，另调其他干部，以便干部轮流参加中心工作。

## 江西省人民委员会 批转省财政厅“关于制定开支标准和 定员定额权限划分的规定的报告”

1959年7月20日

兹将省财政厅“关于制定开支标准和定员定额权限划分规定的报告”批转各地，希即贯彻执行。

江西省财政厅

“关于制定开支标准和定员定额权限划分的规定”的报告

江西省人民委员会：

我省开支标准的制定和定員定額管理工作，过去均由省統一規定下达执行。从去年財政体制改变后，在整风的“整改”过程中，各地对規章制度均进行了大破大立。这在适应大跃进的要求，破除或修改一些过时的不适用的規章制度，根据各級具体情况，制訂一些适合需要的标准制度是應該的必要的，但在目前看来各地对一些标准制度的制定范围有的不够明确，有的地区把全国規定12級以上干部出差乘坐軟席改为十三級干部，有的地区将助学金标准提高或降低，在一定程度上有些混乱和互相影响。因此，我厅认为：根据統一领导，分級管理的原則，对省、专(行)、市、县各級制訂开支标准和定員定額的管理权限应有一个統一規定。我們意見：凡国家机关、事业、企业的人員編制，必須在省規定的总額內掌握使用，凡个人待遇部分，均应按全国、全省統一規定执行，不得擅自改变，其他各項开支由各地根据省規定的原則和当地具体情况自行規定。按照以上划分原則，我厅特提出了江西省財政开支标准的制定和定員定額权限划分的規定，隨文上报。如认为可行，請予下达。

## 江西省財政厅

1959年6月10日

### 江西省財政开支标准的制定和定員定額权限划分的規定

为了加強統一领导，分級管理，适应財政体制改进后的情况，糾正目前定員定額管理上的某些混乱現象，明确各項經費开支标准分級管理的原則，現对省、行署、专署、市和县(市)制定开支标准和定員定額权限的划分規定如下：

一、各級国家机关、事业、企业单位的人員編制，必須在省規定的員額之內掌握使用。各級主管部門和財政部門应监督执行。

二、凡屬下列个人待遇的开支标准应按全国和全省的統一規定执行。如：国家机关、事业、企业单位工作人員的工資标准，高等学校和中等专业学校毕业生分配工作后工資待遇，新参加工作人員試用期間工資待遇，普通工和勤杂工的工資待遇，職工病假期間工資待遇，職工回家探亲假期工資待遇，轉业軍人工資待遇，外籍专家待遇，地区

生活費補貼，調往高工資地區學員的生活費差額補助，高等學校畢業生調遣費，伊斯蘭教工作人員伙食補貼，學生助學金，政協委員的生活補助，居民委員會生活補助，復員軍人的神經病員、麻瘋病員住院生活費，工會經費，職工福利費，勞動保險金，退職金，退休金，殘廢金，撫恤金，人民警察服裝裝備費，縣境以外的旅差費等。

三、下列開支標準，行、專、市、縣可根據省規定的原則結合當地具體情況另作具體規定執行。如：會議費，訓練費，兵役徵集費，縣境內的旅差費，工作人員死亡埋葬費等。

四、凡不屬於上述規定範圍之內的開支及各項公用經費開支標準，省級由省級各主管部門與財政部共同研究制定；行、專、市、縣級則由行、專、市、縣自行制定。如行署、專署認為某些標準額須在全區統一的，則由行署、專署研究規定，並報省有關部門備查。

五、凡省派駐各地的行政、事業、企業單位其開支標準均按當地的規定執行。

## 省政動態

(7月份)

一 日

為慶祝中國共產黨誕生38周年，6月30日晚中共江西省委在南昌市“八一”禮堂舉行盛大晚會。會上邵式平同志作了報告。

二 日

江西省第二屆全省人民代表大會第二次會議勝利閉幕。潘震亞、李世璋當選為江西省付省長。

三 日

中國人民政治協商會議江西省第二屆委員會第一次全體會議於今日上午勝利閉幕。楊尙奎同志當選為第二屆委員會主

席，郭光洲等12人當選為付主席。

中共江西省委、江西省人民委員會今日聯合召開了行署主任、專員、縣（市）長及部分勞動模範、國營綜合農場黨委書記座談會議。會上，中共江西省委書記、省長邵式平，省委書記劉俊秀、白棟材、劉瑞森等同志分別就當前工農業生產和財經工作等問題作了重要講話。

九 日

江西軍區司令部、政治部於3日、9日先後發出關於部隊和民兵參加夏收夏種的指示。

十四日

省人民委員會舉行第12次行政會議。會議討論了省編制委員會關於調整省級機關的機構和編制問題的報告，討論了關於加強農村金融管理體制的意見。

十五日

省人民委员会在省广播电台举行广播大会，由李杰庸付省长作报告，号召全省人民踊跃储蓄支援国家建设。

十八日

为了迅速掀起煤炭生产新高潮，今晚中共江西省委召开了电话会议并布署今年第三季度煤炭生产任务。

二十三日

中共江西省委今晚就确保双抢全胜和作好粮食工作等问题，召开了电话会议。中共江西省委书记刘瑞森等负责同志在会上作重要讲话。

二十八日

省人民委员会举行第13次行政会议。

会议讨论了省科学工作委员会关于开展全省科学技术情报工作的几点意见，讨论通过了省人民委员会关于组织机关、企业、团体干部和部队官兵参加夏收夏种的紧急通知，讨论通过了江西省人民委员会关于继续开展夏秋季除害灭病运动的紧急指示。

二十九日

省委、省人民委员会今天发出给驻省部队官兵和全省烈属、军属、残废、复员、转业、退伍军人的慰问信。

三十日

江西日报发表社论：打好夏秋季除害灭病仗。

---

編輯·出版：江西省人民委员会办公厅  
1959年7月31日出版  
发行处：江西省邮电管理局  
訂閱处：各地邮电局

---

全年定价：4元8角 本刊代号：44—20